
Аналитика результатов анкетирования родителей обучающихся  

БОУ ДО г. Омска «Дом детского творчества ЛАО» 

 
В декабре 2023 года администрацией БОУ ДО г. Омска было принято решение о 

запуске исследования социального заказа на услуги дополнительного образования через 

анкетирование родителей обучающихся БОУ ДО г. Омска «Дом детского творчества 

ЛАО. В январе 2024 года была разработана анкета, которая была предложена для 

заполнения родителям в период с 5 по 18 февраля 2024 года через Яндекс.Формы. 

Анкета содержала 12 вопросов. 

В анкетировании приняли участие 501 респондент, 321 из которых является 

родителями девочек, а 180 – мальчиков.  

На диаграмме 1 представлена информация о возрастной градации обучающихся 

Дома творчества. Видно, что большую часть составляют дети дошкольного возраста (5-7 

лет) и обучающиеся начальной школы (7-10 лет). 

 

Диаграмма 1. Возраст обучающихся 

 

 

Диаграмма 2 демонстрирует, что большинство детей занимаются в Доме творчества  

по 1 программе (336 человек), а более трех кружков посещают 10 человек. 

 

Диаграмма 2. Количество кружков (программ), которые посещают дети 

 



Процент посещения детских объединений ДДТ ЛАО: 

— изобразительное искусство 15,8 %; 

— танцы/хореография 15,5 %; 

— подготовка к школе 14 %; 

— вокал/хор 13,4 %; 

— актерское мастерство/театр 9,8 %; 

— компьютерный дизайн 6,2 %; 

— музей для малышей 4,7 %; 

— декоративно-прикладное творчество 3,6 %; 

— окружающий мир 3,4 %; 

— шахматы 3,4 %; 

— объединение «Надежда» 3,3 %; 

— каратэ 2,8 %; 

— воспитание лидера 2,3 %; 

— английский язык 1,1 %; 

— семейный театр «НИТь» 0,8 % 

 

На вопрос «В чем Вы видите смысл дополнительного образования для Вашего 

ребенка?» были получены следующие ответы: 

— развивает интересы и способности ребенка 20,8 %; 

— предоставляет возможность провести свободное время с пользой 12 %; 

— развивает самостоятельность 11,3 %; 

— обеспечивает самореализацию ребенка 11,1 %; 

— способствует получению опыта взаимодействия с детьми и взрослыми 10,6 %; 

— способствует познанию и пониманию окружающей жизни 10,2 %; 

— помогает расширить свой кругозор и узнать то, что не проходят в школе 8 %; 

— способствует успешному освоению образовательных программ в школе 7,6 %; 

— помогает преодолеть трудности в учебе 4,6 %; 

— готовит к поступлению в учреждения профессионального образования 3,7 %. 

 

Из ответов видно, что большинство родителей считает, что дополнительное 

образование направлено на развитие способностей ребенка, что отражается как одна из 

основных функций в Федеральном законе от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 08.12.2020) 

«Об образовании в Российской Федерации».  
Малую долю занимает такой важный аспект дополнительного образования, как 

профориентационная направленность. 

Большинство опрошенных (87 %) удовлетворены разнообразием (возможностью 

выбора) предлагаемых секций, кружков ДДТ ЛАО, 7 % удовлетворены этим аспектом 

частично, а 6 % затрудняются ответить. 

В таблице 1 представлена информация о причинах выбора обучающимся 

программы дополнительного образования. Основная доля обучающихся выбирает 

направление дополнительного образования в соответствии со своими интересами и 

способностями. 

 

Таблица 1. Выбор программ дополнительного образования 

Показатель Количество  % 

Ребенок выбирал сам в соответствии 

со своими интересами 

225 45 

Мы (родители) рекомендовали 

ребенку 

95 19  

Ребенку нравится педагог, который 

ведет занятия 

61 12 
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Удобное расписание 25 5 

Ребенок выбрал объединения, потому 

что их посещают его друзья 

40 8 

Другое 55 11 

 

В следующем вопросе родителям предлагалось определить на сколько их 

устраивают следующие аспекты:  содержание дополнительного образования (чему учат), 

качество преподавания (как учат, тренируют), материальная база, условия (оснащение, 

помещение, оборудование), отношение педагогов к ребенку (доброжелательность) и 

безопасность во время занятий. Результаты ответов на этот вопрос представлены в 

Таблице 2. 

 

Таблица 2. Удовлетворенность некоторыми аспектами предоставления 

дополнительного образования 

№ 

п/п 

Аспект Устраивает 

полностью 

Устраивает 

частично 

Не 

устраивает 

1.  Содержание дополнительного 

образования 

91 % 9 % — 

2.  Качество преподавания 93 % 7 % — 

3.  Материальная база, условия 80 % 11 % 9 % 

4.  Безопасность во время занятий 93 %  7 % 7 

5.  Отношение педагогов к Вашему 

ребенку 

97 % 3 % — 

 

Можно сделать вывод, что подавляющее большинство родителей (свыше 90 %) 

удовлетворены содержанием и качеством дополнительного образования. По мнению 

родителей у педагогов дополнительного образования дома творчества сложилось 

психологически-положительное отношение к детям, а это создает атмосферу 

эмоционального благополучия, которая во многом определяет результативность учебно-

воспитательного процесса. 

 

На вопрос «Что может стать причиной отказа от получения Вашим ребенком 

дополнительного образования в ДДТ ЛАО?» были получены следующие ответы: 

 не хватает времени (перегрузка) – 38 %; 

 не очень удобное расписание – 21%; 

 нет того, что было бы интересно ребенку – 18 %; 

 нет пользы и результата – 10 %; 

 другое (семейные обстоятельства, смена места жительства, пропуски) — 13 %. 

 

Из ответов видно, что в настоящее время основной причиной отказа от получения 

дополнительного образования детьми является нехватка времени. Действительно, 

за последние годы школьная нагрузка выросла более чем в два раза. Соответственно, 

увеличился и объем домашних заданий. В итоге, чтобы все успеть, школьники вынуждены 

постоянно спешить, у них практически не остается времени, которое они могли бы 

посвятить отдыху и своим интересам. 

 

В ответе на последний вопрос анкеты родителям было предложено внести 

пожелания о секциях и кружках, которые должны появиться в Доме творчества с сентября 

2024 года: 

— брейк-данс, k-поп, хип-хоп, контемпорари, стрит джаз – 51; 



— иностранные языки: английский язык – 36, китайский и японский язык — 31, 

казахский язык — 18; 

— общая физическая подготовка – 21; 

— робототехника – 23; 

— трехмерное моделирование — 28; 

— курсы кройки, шитья, кулинарии – 19; 

— компьютерная грамотность для начальной школы — 16; 

— военная подготовка для начальной школы– 9; 

— логопед – 11;  

— психолог — 17; 

— киноклуб — 2 

 

Выводы: 

1. В Доме творчества обучается мало детей подросткового возраста. Для привлечения 

аудитории таких обучающихся считается целесообразным разработать программы, 

которые заинтересуют данный контингент детей. 

2. По мере поступления финансирования рекомендуется обновлять материально-

техническую базу Дома творчества для реализации востребованных родителями 

программ. 

3. Есть необходимость расширения спектра программ по изучению иностранного 

(английского, китайского) языка, хореографии с включением современных 

танцевальных направлений.  

4. Согласно результатам анкетирования наблюдается высокая потребность в 

программах трехмерного моделирования, робототехники, «домоводства» и 

программ, связанных с освоением цифровых технологий для начальной школы. 

 

 

Сырецкая Ольга Александровна, 

методист БОУ г. Омска «Дом детского творчества ЛАО». 

 


